

21 ОКТЯБРЯ 1935 ГОДА

№ 195 (1320)

БОРЬБА за УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГИ ВИП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

Ко всем рабочим, инженерам, техникам, служащим, профорганизациям Советского Союза

В ответ на призыв великого Сталина к борьбе за овладение технической рабочий класс нашей страны выдвинул новый — стахановский метод за высокую производительность труда.

Стахановское движение дает на деле блестящее доказательство того, что «техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна делать чудеса». (Сталин).

Забойщики Алексей Стаханов, Артемьев, Исаченко, Изотов, Дюкаин, вырубающие за шесть часов 102, 170, 201, 240, 310 тонн угля при норме 7 тонн; горьковский кузнец Александр Бусыгин, дающий 129 ведров в час, превысив американскую норму; вычугская ткачиха Дуся Биноградова, обслуживающая 100 станков вместо 40; паровозный машинист Пётр Кричевский, обеспечивающий техническую скорость 40-43 километра в час, и другие товарищи, применившие новые методы работы, показывают образцы высоких, невиданных темпов производительности труда и великие образцы героизма и творчества масс, строящих социализм. Это подлинно социалистическое отношение к труду вскрывает в нашем хозяйстве огромные неиспользованные ресурсы и возможности и поможет в кратчайший срок разрешить самую важную, самую главную задачу нового общественного строя, о которой говорил Ленин, — создать производительность труда, невиданную при капитализме,

Стахановское движение за высокую производительность труда на основе реализации сталинского лозунга «выжить из техники максимум того, что можно из нее выжать» своим результатом будет иметь успешное выполнение и перевыполнение плана 1935 года и заданий второй пятилетки, еще большее укрепление страны социализма, еще больший подъем благосостояния трудящихся масс.

Задача профессиональных союзов — центральных, областных и фабрично-заводских комитетов заключается в том, чтобы самое ближайшее время стахановское движение сделать движением широких масс; в том, что бы вместе с хозяйственными организациями поднять социалистическое соревнование на новую, высшую ступень. Профессиональные союзы должны организовать соревнование таким образом, чтобы каждый ударник и отличник становился стать стахановцем.

ВЦСПС требует от всех профсоюзных организаций немедленно покончить с бюрократически-бюрократичным отношением к организации и руководству стахановским движением, оказывая всемерную помощь каждому стахановцу. Профсоюзы должны давать решительный отпор всем саботажникам из среды профсоюзных и хозяйственных органов, срывающим развертывание стахановского движения.

Прямой обязанностью всех профсоюзных организаций является широкий показ опыта и методов работы стахановцев и передовых рабочих, настоящая и повседневная работа по распространению этого опыта из бригады в бригаду, из цеха в цех, с завода в завод.

Профсоюзизация и профактив должны решительно разоблачать классовых врагов, под разной лицой стоящих поперек дороги стахановского движения.

ВЦСПС обязывает все профсоюзные окружить особым почтением, вниманием и всесторонней заботой каждого стахановца, создать лучшие материально-бытовые и культурные условия жизни стахановцам и их семьям.

Профсоюзные активисты должны в первую очередь сами стать

носителями стахановских методов работы и своим примером на деле агитировать за распространение социалистических методов высокопроизводительного труда.

Кто, как не профорганизации, должны добиться того, чтобы в центре внимания всей заводской общественности, чтобы основным содержанием работы производственных совещаний в группе, бригаде, смене, даже стала борьба за устранение мешающих стахановскому движению различных недоделков в организации труда и производства, борьба с косностью той части администрации-технического персонала, которая не желает подумать над тем, как лучше обес печить применение новых стахановских методов работы.

Профсоюзы должны дать решительный отпор попыткам некоторых «ретивых» хозяйственников не рассматривать нормы выработки, изменять следственные расценки вслед за переходом рабочих на стахановские методы работы.

Кто, как не инженеро-технические секции профсоюзов должны добиться того, чтобы каждый инженер и техник считал для себя делом чести, что на руководимом им участке раньше всех начали применяться методы Стаханова, что рабочие его участка раньше других овладели этими методами, что на его участке производительность труда выше других.

Чтобы каждый инженер и техник считал своим почетным делом шефствовать над рабочими, через ходящими на стахановские методы работы, и своими техническими знаниями помочь им достигнуть высокой производительности труда, достойной социалистических работников.

ВЦСПС призывает всех рабочих, инженеров, техников, служащих и все профорганизации развернуть социалистическое соревнование за широкое и лучшее овладение стахановскими методами работы, за то, чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна». (Сталин).

Одобрение решения ЦК союзов рабочих каменноугольной промышленности Донбасса и рабочих обувной промышленности об объявлении конкурса профорганизаций по содействию стахановскому движению, ВЦСПС призывает ЦК союзов организовать соревнование заводов на лучшую профсоюзную работу по широкому применению стахановских методов на производстве, по бытовому и культурному обслуживанию стахановцев и призывает всех рабочих, инженеров, служащих и профорганизации активно включиться в это соревнование.

За новый подъем социалистического соревнования!

Придет к 18-й годовщине Октября с новыми тысячами Стахановых, Бусыгиных, Кравченко, Сметаниных, Биноградовых!

Ко дню ударника — 1-го января — вооружим методами Стаханова сотни тысяч рабочих.

За высокую производительность труда, достойную страны социализма!

За досрочное выполнение производственных заданий по каждому цеху, по каждому предприятию!

Да здравствует мудрый вождь мирового пролетариата товарищ Сталин, ведущий нас к новой, красивой, зажиточной жизни!

Президиум Всесоюзного центрального совета профсоюзных союзов.

Пятилетку Донбасса — в четыре года!

Близится XVIII годовщина Великой социалистической революции. По конституции нашей страны, — а это есть конституция революции, — люди достигают совершенной болезни в 18 лет. Теперь самой революции исполняется 18 лет, и ее победы раскрываются с новой доселе силой.

Могучим разворотом производительных сил социализма встречает советская страна годовщину революции. Как никогда раньше, теперь раскрывается правда марксизма-ленинизма о том, что период социалистической революции есть период величайшего и богатейшего творчества, период небывало созидательный, период, когда закладываются основы для могучего расцвета коммунистического человечества.

Великолепна осень восемнадцатого года революции! Она принесла нам не только общий урожай, наполнила колхозные амбары хлебом. Она принесла также расцвет людских талантов и творческой инициативы масс. Посмотрите на чудесное соревнование, которое развертывается в стране, на наше величайшее богатство талантов, эту великолепную плеяду отличников, которая появилась на всесоюзной трибуне соревнования. Доска соревнования еще никогда не сверкала таким богатством рекордов и изумительными достижениями отличников социализма.

Это, разумеется, не случайно. Во семнадцатый год революции был годом, когда с особой силой проявилась сталинская забота о людях.

Согретые и обласканные любовью и заботой своего вождя, повседневно чувствуя внимание, помощь и поддержку партии и советской власти, народные массы ответили на эту заботу новым всемирно-историческим почивом: движением стахановцев, бусыгинцев, кривоносовцев, виноградовцев, сметанинцев, — движением отличников социализма.

И это открывает нам необычайные перспективы, о которых дает яркое представление публикуемое сегодня замечательное письмо товарища Орджоникидзе слегу стахановцев автотракторной промышленности.*). Нельзя без радостного волнения читать о блестящей перспективе победы, которую нарисовал генерал Орджоникидзе перед Донецким бассейном.

«Хорошая организация стахановского движения в Донбассе, — говорит генерал Орджоникидзе, — может

*) Письмо тов. Орджоникидзе слегу стахановцев — бусыгинцев автотракторной промышленности помещено в газ. «Борьба за уголь» № 193 за 18 октября.

вывести Донбасс на первое место во всей тяжелой промышленности и открыть ему возможность выполнить план второй пятилетки в четыре года, поднимая на огромную высоту производительность труда и заработка рабочего».

Вторую пятилетку Донбасса — в четыре года! Разве это не величественная перспектива! И она абсолютно реальна. В четвертом квартале шахтеры Донбасса дадут 20 миллионов тонн угля. Если даже исходить из того, что добыча угля в Донбассе в 1936 году останется на уровне добычи четвертого квартала 1935 года, то и тогда Донбасс в 1936 году может дать на 80 миллионов тонн, т.е. выполнить задание, по плану предусмотренное для него на 1937 год.

Но ведь стахановское движение — эта великая жизненная сила социализма, открывающая стране самые чудесные перспективы, — только начинается. Нет сомнения, что движимый этой силой Донбасс будет увеличивать производство из месяца в месяц. И таким образом сегодня пока еще отстающий участник народного хозяйства выйдет на первое место во всей тяжелой промышленности*. Вот блестящая, увлекательная и совершенно реальная перспектива, которую товарищ Орджоникидзе открыл перед Донбассом.

Большевики-стахановцы, шахтеры Донбасса! Теперь слово за вами! Партия и вся страна ждут от вас достойного ответа. Вам предложено занять самое почетное место во всей передовой тяжелой индустрии. И вам указан путь, шагая по которому, вы добьетесь победы наверняка, — путь развернутого стахановского движения.

Тяжелая индустрия уж в ряде важнейших участков работает темпами, обещающими досрочное выполнение плана второй пятилетки. Например, производство комбайнов. В этом году будет выпущено не менее 25 тысяч комбайнов. Это означает не только выполнение, но и перевыполнение задания пятилетки на 1937 год — 20 тысяч машин. Но и это далеко не предел. Вполне реальная перспектива, что в будущем году подъят колхозов и совхозов получат новые 50 тысяч комбайнов. Это будет означать перевыполнение пятилетки по комбайнам в четыре года в два с половиной раза. На советских полях будут работать 100 тысяч комбайнов. Кто не понимает, какие изумительные возможности это открывает для социалистического сельского хозяйства!

Радуют также дела металлургов. 8 октября сталевары дали 38.562 тонны стали. Это новая высота. (Передовая правда).

И совершенно несомненно, что в ближайшее время они начнут давать по 40 тысяч тонн стали в сутки. Достигнутый коэффициент использования полезного объема домен и сеем стали на мартеновских печах уже в этом году по многим и многим заводам превышают задание, предусмотренное для 1937 года. Сталине металлы в Донбассе показали в октябре на своих старых доменах коэффициент использования 0,90. О такой работе еще только пару лет назад даже мечтать не смели.

Так движутся навстречу новым большим достижениям различные участки советского хозяйства. И все же нужно ясно помнить, что мы еще только у исходного пункта нового мощного разбега. Если стахановское движение открыло такие великолепные перспективы в Донбассе, то какие могут быть сомнения, что это же движение, его огромная созидающая сила, откроет и реализует не менее увлекательные и блестящие успехи также во всех остальных областях хозяйства и жизни страны?

На могучих плечах этого движения мы поднимем всю страну, все хозяйство на высоты, которых никогда не достигло заживо загнивающий капиталистический мир. Творческие крылья и дальнейший рост этого движения раскроют такие еще не троенные резервы, реализация которых сумеет сократить сроки выполнения плана второй пятилетки. И вам указан путь, шагая по которому, вы добьетесь победы наверняка, — путь развернутого стахановского движения.

Пример Донбасса учит многому. И прежде всего он показывает, какие невиданные горизонты роста открывает проявленная и подхваченная большевиками инициатива творческих людей. 18-й год Октябрьской революции — год проявления социалистической инициативы в невиданных масштабах. Рядовые люди в глуби не шахт и на полях колхозов, на фабриках и заводах думали над тем, чем бы помочь своей стране, чем бы еще быстрее впереди свою родину. Ручейки творческой инициативы отдельных рабочих вылились в тот мощный поток движения отличников социализма, который теперь по праву гордится вся страна. Плакаты и транспаранты октябряских демонстраций будут украшены тысячами портретов людей, которые проявили себя за последний год, которые показали, как надо работать в условиях, когда страна с невиданной силой устремилась вперед, к социализму.

(Передовая правда).

В подарок Октябрю

Уже не 725, а 770

ТОННО-КИЛОМЕТРОВ

Обязуюсь дать 900“

Машинист электровоза шахты 9-15 комсомолец Николай Амисимов, из бригады Бачурина, 18 октября в третьей смене дал рекордные показатели по вывозке угля на троллейном электровозе. Рейсируя с 2 и 4 участков, он сделал за смену 770 тонно-километров. Таким образом, Амисимов перекрыл рекорд машиниста троллейного электровоза Лапина, сделавшего 725 тонно-километров.

18 октября на комсомольском собрании Амисимов заявил: «К 18 годовщине Октябрьской революции обязуюсь дать рекорд в 900 тонно-километров.



Ударник-стахановец тов. Амисимов

Центральный Комитет ВКП(б)

с прискорбием
извещает о смерти
после продолжительной болезни старейшей большевики и неуклонного и стойкого борца за коммунизм Анны Ильиничны Елизаровой-Ульяновой.
ЦК ВКП(б).

ПОД ЗНАКОМ НОВЫХ ПОБЕД

Со всех концов Советского Союза идут сообщения о широкой подготовке к восемнадцатой годовщине пролетарской революции. В Челябинске коллектив тракторного завода обязался к празднику выпустить 17 тыс. 100 тракторов (с начала года). Подготавливается к пуску первая очередь строящегося феррохромового завода — три мощных электроплавильных печи. Монтаж их закончен. На цинковом заводе заканчивается монтаж второй очереди электролитического цеха — 150 электролитических ванн. На "Станкострое" готовятся к пуску кузнецко-прессовой, а также ферросплавной линии. К празднику приурочивается открытие новых школ, клубов и домов обороны.

В Донбассе сдаются в эксплуатацию 100 тысяч квадратных метров новой жилищной площади. В Луганске оборудуется городской дом обороны.

Пять больших домов, трехэтажное здание больницы, банно-прачечный комбинат, детские ясли и гараж будут сданы к празднику в эксплуатацию в Ташкентском текстильном комбинате.

Накануне XVIII годовщины Октября

Судженская колхозная школа к октябрьским праздникам готовит для колхозников колхозов "Передовик" и "Заречный" пьесу "Недоросль". Пьеса готовится силами учеников старших классов.

Одновременно ученики готовят музыкальные выступления, а также декламации двух учеников.

Правление колхоза "Передовик" постановило провести 7 ноября, в день XVIII годовщины Октябрьской революции вечер с угощением. Правление выделило мясо, муку, мед и молочные продукты. К празднику ремонтируется клуб для колхозной молодежи села.

Скот оставил без кормов

В колхозе им. Чапаева, Н.-Рождественского сельсовета, не было организован племенной рассадник СТФ.

Но на сегодняшний день эта СТФ находится в плохом состоянии. Председатель колхоза Гавриловский и хозяйственник Пусто войт в разы не были на СТФ и не знают, что там делается, а к осени свиноводческую оставили без рабочих и кормов. Вместо полагающихся 50 кг. муки на каждый день давали по 25 кг. В виду недостатка кормов и рабочей силы стали болеть поросята и свиньи.

За один месяц из 158 голов на 10 поросят и 10 щенков. Такие безобразия дальше терпеть не могут, ибо они невольно приведут к гибели всего стада.

Колпаков.

О проверке партийных документов по Курской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Заслушав сообщение комиссии, командированной ЦК ВКП(б) в Курскую областную парторганизацию в связи с грубыми ошибками, допущенными Курским обкомом по проверке партдокументов по Чернянской парторганизации, ЦК ВКП(б) устанавливается неудовлетворительное проведение проверки партдокументов по большинству райпарторганизаций области.

Повторная проверка по Чернянской райпарторганизации вскрыла много чужих людей тех организаций, где, при первой проверке не было отобрано ни одного партбилета: Ябзорский Льговский район — исключено из партии 39 человек, Гимский — 20 чел., Фатежский — 46 чел. и т. п.

Секретари Курского, Грайворонского, Тредунского, Льговского, Фатежского и ряда других райкомов при проверке партдокументов проявили преступное благородство и неразоблачили врагов партии, обманывая путем завладевших партбилетами.

Курский обком формально руководил проверкой партдокументов, не исправляя ошибок райкомов партии. По Ракитянской, Красноармейской, Ленинской райпарторганизациям, где проверка проходила крайне неудовлетворительно, Курский обком партии занялся опросом и не мобилизовал парторганизаций на исправление ошибок. Секретари Требунского, Никольского районов, с согласия представителей обкома, прерывали проверку партдокументов, ссылаясь на хозяйствственно-политические кампании.

Обком и райкомы не приняли мер к при-

ведению в порядок всего партийного хозяйства, вследствие чего по райкомам области пропало 15 экземпляров закрытых писем ЦК ВКП(б), о 24 экземплярах писем ЦК не получено в обкоме подтверждения о их получении.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Указать Курскому обкому на неудовлетворительность его работы по проверке партдокументов и отменить по Курской областной парторганизации произведенную проверку партдокументов.

Предложить Курскому обкому провести вторичную проверку партдокументов в районах и областях в полном соответствии с требованиями, данными в письме ЦК от 13 мая, и последующих решений ЦК ВКП(б) по проверке партдокументов.

Продлить срок окончания проверки партдокументов по Курской области до 15 декабря 1935 года.

2. Для инструктирования и наблюдения за ходом проверки партдокументов по Курской области командировать: Гричманова (руководитель), Поспелова и Землячука.

3. Снять с работы зав. ОРПО Курского обкома Соловьева, как не справившегося с возложенными на него обязанностями по проверке партдокументов.

4. Поручить отделу руководящих парторганов ЦК ВКП(б) укрепить аппарат Курского обкома.

ЦК ВКП(б).

19 октября 1935 г.

ЗАБЫЛИ О ХЛЕБОЗАКУПЕ

В колхозе им. Сталина до сего времени не имеют представления о хлебозакупе. Колхоз не проработал этого важнейшего вопроса на правлении, ни на общем собрании колхозников.

Как могло случиться, что в тот момент, когда колхозы района уже в течение многих дней продают хлеб кооперации, возят на пункты Заготзерно и т. д., колхоз им. Сталина, его правление и парторганизация не позабыли даже обсудить вопрос о хлебозакупе.

В колхозе есть и правление, есть и парторганизация. Есть прелюбопытный Шмурев, есть и партогор Батрушевич. Но они далеки от запросов и требований колхозников.

Шмурев и Батрушевич явно игнорируют это важнейшее государственное дело, стоят стороне и наблюдают, как лучшие колхозы на хлебозакуп приобретают автомашины, жижики и др. сельскохозяйственные машины, как лучшие колхозники приобретают себе велосипеды, патефоны, мануфактуру и т. д.

Пред. колхоза Шмурев с усердием доказывает, что у нас, мол, ничего продавать кооперации, а если и продадим, то не больше 350 дентнеров".

Парторганизация до сего времени не разоблачила эти вредные настроения и не поставила по-большевистски дело хлебозакупа.

А. Саверюхин.

Колхозная рекордистка

В животноводческом хозяйстве колхозов растут свои колхозные рекордистки, которые дают рекордную ци-фру молока.

Колхозная рекордистка "Ландаренчиха" во время лета давала по 13 литров молока в день.

С 10 октября "Ландаренчиха" дает по 9 литров в день. Колхоз решил вывезти ее 5 ноября на районную колхозную выставку.

МТФ колхоза "Путь Ленина" не готова к зимовке

Молочно-товарная ферма колхоза "Путь Ленина", Ольговского сельсовета, совершенно не подготовлена к зимовке скота в этом году.

Большинство помещений скотного двора еще в 1934 г. требовало серьезного ремонта. В прошлом году скот находился в отвратительных условиях.

Правление колхоза (пред. Гусевский) и зав. МТФ Овсянников палец о палец не ударили для того, чтобы привести в порядок скотные дворы. В зиму этого года в дворах МТФ должно находиться 165 голов только одногодичных.

Крупного рогатого скота. Только сейчас, когда уже выпадает снег, колхоз купил дом для постройки отелочного помещения.

Ремонт помещения для телят предполагали начать 11 октября, но он и по сей день по-настоящему не начат.

Еще хуже дело обстоит с зимовкой копытных свиней. Помещение для свиней совершенно не готово. Свиньи сейчас живут в риге, почти под открытым небом.

Кормов для скота на МТФ не имеется ни одного ведра.

А. С.

Не срывать нормального хода учебы

В наших школах, в результате проведения в жизнь постановления СНК Союза и ЦК ВКП(б) о школах, наметился явный свинг к лучшему.

Однако, в ряде школ мы имеем налицо недостаточную напористость в реализации этого исторического постановления и, как следствие, — срыв нормального хода учебной работы.

В школе № 4 (директор т. Малышев) не придерживаются твердого расписания уроков — одни уроки подменяются другими. А некоторые педагоги (1 класса) нашли своеобразный вид наглядного пособия. У преподавательницы геометрии в качестве наглядных пособий выступают сами ученики.

— Отнимите от пяти два.

Ученник мнется. Догадливая преподавательница предлагает поднять руку и на пяти своих пальцах ученику предлагается решить задачу. И это при наличии в классе наглядных пособий.

В этой же школе, в 4 классе, идет урок геометрии.

Учительница нарисовала углы и объясняет: вот два прямых угла. В классе раздается шушканье, а потом чей-то голос говорит.

— Второй то угол не прямой.

— Как не прямой, у него тоже две линии прямые.

Затем ученики записывают под диктовку учительницы вывод.

Вот одна из записанных учеником выводов в свою тетрадь.

Упрям. 4 угла 4 стороны к воде. 4 с провод полож. стороны. Вместо "Упрямого" "Упрям", вместо "квадрат", "квадрат", вместе с "противоположной" — с провод полож.

Урок географии. 4 класс. Имеющаяся в классе карта не используется. Названия рек немилосердно искажаются. Вместо Камы учительница говорит Кым, вместо Ока с ударением на а — ударение делается на О.

Ученник 7 класса не знает гравий СССР.

Преподаватель физкультуры, вопреки правилам и рассудку, решает гимнастику с мальчиками проводить отдельно, с девочками — отдельно. У него по 5-6 учеников не посещают занятия. Борьба за дисциплину не ведется.

Было бы, конечно, ошибкой обвинять в малограмотности всех педагогов Нет, такие учителя, как Мыльников, Ершова и Гринева, на редкость добросовестно готовятся и проводят уроки. Ясно, что и успеваемость их учеников неизмеримо выше.

Хорошо в школе поставлена работа с отстающими. Были ребята, которые имели привод в милицию. Их выделили, повели с ними работу, и сейчас все они вполне исправились.

Особо следует обратить внимание на работу шафов. Шахтовые организации, в лице т. Нестина

КОЛХОЗНАЯ ХРОНИКА

12 лет работы на пасеке

Колхознику колхоза "Передовик" тов. Рытову исполнится двенадцать лет непрерывной работы в пчеловодческом хозяйстве. Сей час тов. Рытову 56 лет.

За период работы тов. Рытова на колхозной пасеке пчеловодческое хозяйство значительно выросло. О себе тов. Рытова говорит та: "Свою работу я полюбил, без пчел я не могу быть ни одной минуты. Пчелы и то меня стали знать, как хозяина".

1 кгр. 637 гр. прироста телка в день

На молочной ферме колхоза "Передовик" с 20 июля по 14 августа родилось три телка от простых коров.

Все эти три теленка дали невиданный прирост за день. Телок "Огонек" родился 20 июля. При рождении он весил 18 кгр. С 1 по 15 октября "Огонек" прирос на 20 кгр. Ежедневный прирост давал 1 кгр. 333 гр.

"Холмогор" родился 14 августа. При рождении весил 23 кгр. С 1 по 15 октября дал прирост в 24 кгр. Ежедневный прирост — 1 кгр. 600 гр.

"Первач" родился 30 июня. При рождении весил 17 кгр. С 1 по 15 октября дал прирост в 24 кгр. 500 гр. Ежедневный прирост давал 1 кгр. 637 гр. За телятами ухаживает лучшая ударница МТФ колхоза "Передовик" тов. Светлова Елена. Телятам сейчас создан особый уход и усиленное питание.

Такой прирост является не только рекордным, но и неслыханным приростом в животноводческом хозяйстве.

и Ермакова, оказывают школе большую поддержку. Так, 170 учеников получили обувь, пальто, даже нежную помощь. Всего нуждающимся выдано 2 с половиной тысячи рублей.

Школа № 5 (заводской Коми) находится в еще более худших условиях. В школе грязь. Двери болтаются на однажды петли. Дисциплина расхищана, на уроках дело доходит до свистков. Работы с родителями нет. Шефы (артель им. Крупской) палец о палец не ударили, чтобы помочь школе.

Дежурства педагогов, как правило, не существует. Педагоги и родители на реализацию решений СНК и ЦК ВКП(б) не мобилизованы.

В дополнение к отсутствию внутреннего распорядка — пример из преподавания русского языка.

Учительница говорит: "Дождь идет", и далее поясняет: "дождь" — сказываем, а "идет" — подлежащее, потому, что слово "идет" показывает, что делает.

Таких примеров обучения ниже городско-французскому языку можно привести десятки.

Все эти факты говорят о слабости контроля со стороны гор. ОНО и о слабой квалификации некоторых педагогов. Кстати, надо отметить, что желание заняться заочным обучением со стороны учителей очень незначительное. А жаль. Получиться бы надо.

Л. В.

Угледобыча за 19 октября

На буднику 8435 тонн — 97 проц., машинная — 90,7 проц.
Шахта 1-6 — 1462 тонны — 108 проц., машинная — 151 проц.
(завхатей тов. Решетний).
Шахта 9-15 — 2690 тонн — 87 проц., машинная — 76,2 проц.
(завхатей тов. Никитин).
Шахта им. Кирова — 4283 тонны — 100,8 проц., машинная — 83,4 проц. (завхатей тов. Губарев).

На 1-6: 1 участок — 111,8 проц. (нач. уч. тов. Тришин).
3 участок — 98,8 проц. (нач. уч. тов. Михайлов).
На 9-15: 1 участок — 88,4 проц. (нач. уч. тов. Назаров). 2 участок — 87,4 проц. (нач. уч. тов. Числов). 3 участок — 102,3 проц. (нач. уч. тов. Сорокин). 4 участок — 68,7 проц. (врио нач. уч. тов. Колесников). 5 участок — 81,2 проц. (нач. уч. тов. Сербикович).

На 5: 1 участок — 96,9 проц. (нач. уч. тов. Зайнутдинов). 2 участок — 106,8 проц. (нач. уч. тов. Мишакин).
На 7: 1 участок — 68,2 проц. (нач. уч. тов. Фролов). 2 участок — 117,3 проц. (нач. уч. тов. Филимонов). 3 участок — 110,6 проц. (нач. уч. тов. Литвинов). 4 участок — 79,5 проц. (нач. уч. тов. Бойков). Газовый участок — 106,9 проц. (нач. уч. тов. Клевчишин).

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 12,8 ТОННЫ НА ТРУДЯЩЕГОСЯ

Бригада Лисина, 3 участка шахты 9-15, восемнадцатого октября во второй смене работала по-стахановски в лаве № 7 Десятого пласта. Одиннадцать забойщиков и шесть помощников взяли 108 двухтонных вагончиков или 216 тонн. Производительность на каждого члена бригады по 6,4 вагона (12,8 тонны) в честь оперативного задания в 2,6 вагона (5,2 тонны) на трудящегося, что составляет 246 процентов.

Работа бригады проходила успешно потому, что она была подготовлена хорошо, механизмы работали безупречно, лесоматериалами бригаду обеспечили полностью.

НА ЦЭСе БРИГАДА МЕЛЬНИКОВА ПЕРЕВЕДЕНА НА СТАХАНОВСКИЙ МЕТОД

На ЦЭСе организована сквозная стахановская бригада по ремонту и обмотке шахтных моторов.

В состав бригады вошли 6 обмотчиков, 2 токаря, 3 электрослесаря, 2 кузнеца, один электросварщик и слесарь.

Работа в бригаде будет организована так.

Один из обмотчиков производит исключительно только намотку катушек Другой ведет заготовку муфтуков — соединение схем. Остальные же обмотчики заняты только укладкой катушек в стояры моторов.

Электрослесаря будут производить сборку моторов и частичный механический ремонт их. Между другими квалификациями, которые входят в состав стахановской бригады, будет также разделение труда.

Бригадир стахановской бригады т. Мельников говорит: «При такой организации каждый член бригады

П.—Н.

ПОСУЛЫ ТОВ. НАЗАРОВА НЕ ПОМОГЛИ ПРОДВИНУТЬ НАРЕЗНЫЕ РАБОТЫ

Постановление бюро горкома ВКП(б) о нарезных работах за было руководителями 1 участка шахты 9-15.

Решающие по нарезным бригады т. Пречева, Паничинского не обеспечены нормальными условиями работы, хотя при заключении договора на октябрь на чальник участка т. Назаров обещал создать все условия к тому, чтобы 120 метров по печи № 19 и 140 метров по печи № 0,6 пройти в указаный договором срок.

По 19 печи кроме установленного ленточного конвейера т. Назаров обещал установить с ленточного конвейера до забоя (расстояние приблизительно 60 метров) другой конвейер. Его пока нет.

— Когда будете устанавливать конвейер? Вы же ссыпаете план проходки! — нередко спрашивает бригадир Пречев начальника участка. Но т. Назаров, улыбаясь, отвечает:

— Не горюй.. мы туда поставим скрепер.

В результате недоследки нарезных работ, по 19 печи (с 26 шире

СТАХАНОВЦЫ ЗА РАБОТОЙ

НАВАЛЬЩИКИ ЕЛЕ УСПЕВАЛИ УБИРАТЬ ЗА ШОМИСОВЫМ УГОЛЬ

У Шомисова на славу горит сегодня аккумулятор, — с завистью сказали молодой, коренастый навальщик, — при этом он заслужил сегодня темпы. Успевай только, ребята, крепить и убирать за ним уголь. Клеть остановилась.

Из нее с двумя крепильщиками и пятью навальщиками вышел забойщик Василий Трофимович Шомисов из молодежной краснознаменной бригады Кошарж.

Они дружно шли по штреку к лаве. И вдруг, как по команде, остановились. Звуки взрывов по следам штурмов в тонкой лаве долетели до их слуха. В тонкой произвели отвалку.

Оять, канальи, своевременно лаву не подготовили. Вздумали падать только сейчас. А что делали раньше? — сердито сказал Шомисов. Запальщики и бурильщики ни слова не сказали, когда забойщик через несколько минут упрекнул их за то, что они запоздали с отвалкой. Они чувствовали свою вину. Полчаса они укрывали из рабочего времени бригады, заставили ее полчаса простоять без дела.

В тонкой лаве после отвалки — черный угольный туман. Аккумуляторы шахтеров кажутся медными шарами, они окружены ореолом из блестящей угольной пыли.

Шомисов внимательно осматривает лаву.

Все ли подготовлено? Оказывается, все в порядке. Лента стоит на таком расстоянии от крепления, которое не приостановит движения отбитого угля. Подход к пласту забойщику этим самым облегчен.

Присоединив к шлангу отбойный, Шомисов проверяет его работоспособность. Легкий нажим на рукоятку. Пика моментально вонзается в почву. И, убедившись, что молоток работает отлично, Василий Трофимович Шомисов приступает к вырубке первого горбыля из отведенных ему десяти. Выбросив несколько вперед корпуса своего тела, Шомисов без видимого мускульного напряжения, тяже-



Тов. Шомисов — забойщик-стахановец шахты 9-15

стью своего тела давит на рукоятку. Точно первая пулеметная очередь: молоток работает четко.

В лаве гул. В двенадцать часов 30 минут началась самая сложная, интенсивная работа, где побеждает знание техники, сноровка, зоркий глаз, большевистская смекалка. Вот он, ловкий и подвижный Трофимич, заметил, что шланга вонзается на полу. Он быстро наклоняется и быстро подвешивает ее к креплению, а лишний конец свертывает в кольцо. И опять громкий, но равномерный стук отбойного.

Шомисов продолжает разрушать пласт. Уголь колется, идет лавиной вниз.

Мелькают силуэты крепильщиков. Вдвоем они не успевают крепить за стахановцем-забойщиком. Тогда на помощь им бригадир выслал третьего. Не легче, чем крепильщикам, пятерым на вальщикам: они также с видимым напряжением убирают уголь.

А Шомисов увлекся. Он не за

мечает времени. Стук молотка почти не прекращается ни на минуту.

В течение двух с половиной часов забойщик вырубил полосу угля в 10 горбылей. В каждом горбле было 8 тонн.

— Во! Какой жадный на уголь! — говорят навальщики, глядя на Шомисова, который уже потянулся рубить одиннадцатый горбель. Крепильщики Котянико и Шинкаринко к концу смены даже со счету сбились: сколько ими закрашено горбылей. Впрочем, и времени считать не было.

Выехали на гора, подсчитали результаты. Оказалось, что 17 октября тов. Шомисов за 5 часов 30 минут вырубил отбойным 20 горбей. По произведенному бригадиром Кошарж за меру — это составило 160 тонн угля.

Мастер отбойки угля стахановец Шомисов побил, таким образом, рудничный рекорд в 150 тонн на отбойном, установленный до этого Виктором Печень.

Надо ли удивляться этому результату? Нет. Василий Трофимич Шомисов в совершенстве овладел техникой отбойного молотка и техникой отбойки угля. Именно это, а не физическая сила решила его успех. Тов. Шомисов говорит, улыбаясь:

— Работал я сегодня хотя и здорово, но усталости пока что не чувствую. Вот есть сильно хочет сидеть.

— Ну, а как будешь работать завтра? — спрашивают Шомисова.

— А я что? Я готов и завтра пойти в тонкую лаву и даже на 200 тонн. Только, чтобы лава была подготовлена. Еще лучше будет, если в тонкой на 30 горбылей, — говорит Шомисов, — будущий ставить двух забойщиков вместо шести, как обычно ходят сейчас у нас. А мы с забойщиком Лазаревым легко бы вырубали 30 горбылей — 240 тонн в смену.

Характерно, что о крупной победе стахановца Шомисова, одержанной им 17 октября, из руководителей шахты им. Кирова никто не знал.

«Большие результаты дают работа

ПО-СТАХАНОВСКИ»

„Уберу все сто тонн“



Тов. Ключев — ударник-стахановец шахты 9-15

щику: заделаю крепь, под тащу лесину.

Мой рабочий день загружен полностью. Не люблю я сидеть, как, впрочем, и все у нас в бригаде, без дела в то время, как мои товарищи работают. Когда я убираю уголь на конвейер, у меня лопата свистит в руках: я хорошо освоил дело транспортировщика, при способылся к работе.

14 октября я работал со стахановцем-забойщиком т. Тимофеевым. Он дал 45 тонн в смену. Я вполне усевал за ним убирать.

Если даже забойщик дает до ста тонн в смену, я все 100 тонн угля уберу, только бы работали беспредельно конвейера.

Зарабатываю я всегда больше других помощников. В августе мой заработок 240 руб., в сентябре 220 руб.

В дальнейшем буду работать также по-ударному, по-стахановски.

Вызываю на соревнование транспортировщиков своего 3 участка из стахановских групп. Мое условие: работать так, чтобы из-за нас, навальщиков, не было ни одной минуты задержки в отбое уголь у забойщиков.

Транспортировщик Геннадий Иванович Ключев.

Я приветствую приказ замуправляющего трестом Кузбассуголь о переводе к первому ноября всех шахт на стахановский метод.

Этот приказ заставит руководителей участков организовать постоянные стахановские бригады.

Работал я по-стахановски не сколько смен в своем 3 участке и убедился, какие большие результаты дает эта работа.

9 октября нас работало на Андровском пласте двое: забойщик Хромченко и я. Мы сами произвели отбойку угля и сами крепились. Дали в смену 20 двухтонных вагончиков с обушком. А задача нам было всего 5,40 вагона. Выходит, это задание мы выполнили на 372 процента — больше чем стахановская троекратная норма.

Вновь подготавляемый у нас на участке лаве по 10 пласту можно будет применить стахановский метод полностью.

Я заявляю начальнику тов. Сорокину, что желаю работать по-стахановски ежеминутно забойщиком или крепильщиком — все равно. В одну смену я сумма закреплю не менее 15 отбросов.

Но я выставляю условия: иметь под руками крепежный лес, затяжки, чтобы отклененный уголь убирался из забоя своевременно, иначе он будет мешать.

Крепильщика надо освободить от уборки низов забоя. Крепильщик должен знать только свое дело: заделать стойки, выбрать под стойки прямаки. В общем, еще раз подтверждаю: за одним забойщиком я крепить успею вполне, если не буду добирать низов отбросов.

Бригада Лисина, 3 участка шахты 9-15, Игнатов Яков.

Фатиуллин.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

На северном фронте итало-абиссинской войны, со стороны итальянской колонии Эритреи, итальянцы продолжают закрепляться на достигнутых позициях,



Абиссинский пограничный патруль в провинции Огаден

подтягивая обозы, пополняя снаряжение и строя дороги. Абиссинские отряды укрепляются в горах, постоянно бесцокают их налетами, а также попытками прорыва фронта и захода в тыл. По сообщению одной из итальянских газет, над городом Ассаб (на берегу Красного

СТАХАНОВЦЫ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В СОВНАРКОМЕ СССР

Москва, 18 октября.

15 октября В. М. Молотов и Н. К. Антипов привезли в Совнарком СССР делегацию происшедшего в Москве слета инициаторов стахановского движения в текстильной промышленности, а также делегацию рабочих-стахановцев Московской области (фабрики «Парижская коммуна») всего в числе 80 человек. Присутствовали П. П. Постышев, народный комиссар легкой промышленности Любимов.

Любимов информировал руководителей правительства о том, как растет в этих отраслях производительность стахановское движение, какие огромные производственные резервы вскрывает оно.

По текстильной промышленности первыми перешли к стахановским методам работы ткачи фабрик имени Ногина в Бичуге, Ивановской области Евдокия и Мария Бинградовы, которые начав с работы на 16 станках, постепенно переходили обслуживать все большее количество станков. За последнее время от работы на 70 станках они перешли к работе на 100 станках, поднявшись тем самым на уровень передовых мировых норм работы на станках этого типа.

Выступавшие Евдокия и Мария Бинградовы, Одинцовы (фабрика «Большевик») рассказали руководителям правительства, как при мер Стаханова толкнул их к поискам лучших методов работы на своих фабриках.

Абиссинский император официально опроверг сообщение, будто бы командующему южным абиссинским фронтом дан приказ о генеральном наступлении. Император заявил, что ни на одном из фронтов не будет решительного сражения до тех пор, пока итальянцы не дойдут до действительного защищаемых позиций в горах.

(Тасс).

СИЛЬНЫЕ ДОЖДИ В АБИССИНИИ

По сообщению итальянской печати, на фронтах Абиссинии не произошло ничего нового. Сильные дожди в провинции затрудняют продвижение итальянской армии. Итальянские грузовые автомобили стоят в грязи по самые колеса. Множество итальянских танков застряли в болоте, их пришлось покинуть из-за недостатка горючего.

Пользуясь бездеятельностью итальянцев, абиссинцы пополняют свои части людьми, а также и оружием.

Колонне итальянских войск, отрезанной абиссинцами в пустыне к северу от французского Сомали, удалось возвратиться в Эритрею лишь после упорного сражения.

18 октября итальянцы бомбардировали город Макале. Абиссинцы потеряли 60 убитыми. Авангард итальянцев достиг Обамессо в 32 километрах севернее Макале.

На северном, а также

южном фронтах абиссинцы ночами предпринимают налеты на итальянские посты. Взято в плен много итальянских солдат.

(Тасс).



Абиссинские женщины обучаются стрельбе

Электрические перчатки

Нью-йоркская полиция сваивает полисменов особыми электрическими перчатками. Прикосновение этой перчатки передает арестованному электрический разряд, который временно выводит из строя потерпевшего. Энергия для электрической перчатки подается от карманной батареи и высоко вольтной катушки, помещающейся в футляре на поясе полисмена.

В Италии 609 тысяч безработных

Несмотря на то, что в итальянскую армию призвано за последние полгода свыше миллиона человек и несмотря на сжигание промышленности в связи с войной, количество безработных в Италии, по официальным данным, на первое октября составляло 609 тысяч человек.

Продовольственные затруднения в Германии

Продовольственное положение в Германии продолжает оставаться тревожным. Почти ежедневно провинциальные газеты сообщают о недостатках мяса, масла и жиров. В том или ином районе редкий день обходится без воззвания мест

тираж займа „третьего решающего“

В Ульяновске закончился 45-й тираж займа „третьего решающего“ (беспроцентно-беспроигрышный выпуск). Всего было разыграно 312.000 выигравших на сумму 8 048.000 рублей.

Выигравшие пали на следующие номера серии и облигаций:

№	серии	№	облиг.	Сумма	выигрыша	№	серии	№	облиг.	Сумма	выигрыша
0134	34*	500	5962	49*	400	0258	06*	500	6101	58*	200
0381	02*	200	6251	88*	200	0415	28*	200	6391	10*	200
0527	25*	200	6868	68*	500	0766	75*	200	6972	82*	500
1049	1—100	50	7078	69*	200	1093	91*	200	7298	1—100	50
1242	80*	200	7312	64*	200	1273	19*	200	7342	02*	200
1351	30*	200	7579	36*	500	1374	31*	500	7613	39*	500
1475	55*	200	7651	09*	500	1553	73*	200	7734	05*	200
1997	21*	500	7754	1—100	50	2000	05*	200	7791	1—100	100
2312	43*	200	7804	10*	500	2455	95*	200	7963	25*	200
2780	59*	200	7970	93*	200	3119	34*	200	8039	16*	200
3206	1—100	50	8082	35*	200	3324	88*	500	8148	17*	200
3372	30*	200	8182	97*	200	3473	63*	500	8284	28*	500
3500	61*	500	8566	33*	500	3545	36*	200	8651	39*	5
3801	12*	200	8652	4	200	3835	35*	200	8764	84*	200
4014	25*	200	8838	47*	200	4048	02*	500	8910	23*	200
4096	44*	200	8953	6*	500	4240	83*	200	9043	76*	200
4279	84*	200	9084	1—100	50	4415	12*	200	9170	32*	200
4599	49*	500	9496	46*	200	4613	45*	500	9555	83*	200
4722	1—100	50	9593	87*	200	5060	03*	200	9631	26*	500
5396	25*	500	9960	1—100	200						

) Остальные 99 номеров облигаций этой серии выдали по 20 рублей каждая.

Советские моряки спасли экипаж датской шхуны

Ленинград. С борта парохода «Магнитогорск» получена следующая радиограмма: «Двенадцатого октября в 20 часов при восьмидесятином юго-западном штурме из 57 градусов 48 минут северной широты и 21 градусе 5 минут восточной долготы сняли экипаж из семи человек с терпевшего бедствие полузастрявшего датского парусно-моторного судна «Сампо». «Сампо» потерпел аварию три дня тому назад у острова Готланд и лежал в дрейфе.

Тринадцатого октября в 9 часов 30 минут, после двадцатичасового аврала, разбив две шлюпки и влез на борт спасенной команду датской трехмачтовой шхуны «Сампо», пароход «Магнитогорск», ввиду усиливающегося девятибалльного юго-западного ветра по близости Перельских рифов, ушел в открытое море. Все люди живы и здоровы».

Третье, наиболее интересное приспособление — это пловучий якорь с грузом, превращающий дирижабль «ТС-13» в амфибию, т. е. в аэростат, способный садиться как на суши, так и на воду и даже плавать на воде.

Второе нововведение — это шасси (рама с колесами) самолетного типа. Благодаря колесам дирижабль сможет спускаться прямо на землю.

Третье, наиболее интересное приспособление — это пловучий якорь с грузом, превращающий дирижабль «ТС-13» в амфибию, т. е. в аэростат, способный садиться как на суши, так и на воду и даже плавать на воде.

Судисполнитель. 1—1

24 октября 1935 г. в 12 часов дня горздрав назначает совещание работников сельской местности заведующими колхозов.

Повестка дня:

Итоги обследования посевной и уборочной кампаний.

Все заведующие должны прийти без опоздания.

Начальник ОММ Рязанцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Внеочередное занятие литературного кружка при Доме шахтера состоится 22 октября в 9 часов вечера в кабинете печати (верх).

Повестка дня: 1. Подготовка к всесоюзской олимпиаде.

2. О краевом слете литературных кружков.

3. Обсуждение плана работы литеракружка.

По случаю отъезда просятся два двухствольных ружья 16 калибра ТОЗ и Бауэр и 2 собаки — сеттер и немецкая овчарка. Справиться: Судокопы, 2 колония, 4 улица, барак 6, кв. 1, Ануфриев.

1—2

Новый тип дирижабля

Недавно в Америке построен дирижабль «ТС-13» — самый большой из американских воздушных кораблей мягкого типа. Диаметр его — 76 метров, диаметр — 17 метров.

Дирижабль этот имеет интересные технические нововведения. Первое — это «подоблачная кабина». Находясь над облаками или в облаках, т. е. вне видимости земли, дирижабль выпускает на трехстороннем тросе кабину с наблюдателем. Наблюдатель связан с дирижаблем телефоном и может передавать обо всем, что он видит, командиру корабля.

Второе нововведение — это шасси (рама с колесами) самолетного типа. Благодаря колесам дирижабль сможет спускаться прямо на землю.

Третье, наиболее интересное приспособление — это пловучий якорь с грузом, превращающий дирижабль «ТС-13» в амфибию, т. е. в аэростат, способный садиться как на суши, так и на воду и даже плавать на воде.

Кино-театр ЗАБОЙ 20, 21, 22 октября первый раз на нашем экране новый звуковой фильм

«Гибель сенсации»

(Универсальное изобретение инж. ДЖИМ-РИПЛЭ — человек-автомат)

Нач. 6-8-10 ч. Касса с 6 ч. в.

22 — детский сеанс

Начало в 4 ч. для

В кассе продаются либретто на картину.

2—2

Дом шахтера

23-го и 24 октября первые гастроли Кемеровского

рудничного театра

ПРЕМЬЕРА

„ПОЖНІЙ СТЫД“